



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История российской государственности**

ФИО участника олимпиады: **Гончарова Софья Александровна**

Класс: **11**

Технический балл: **74**

Дата проведения: **19 марта 2022 года**

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
«ЛОМОНОСОВ–2022»
ПО ИСТОРИИ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ



протокол проверки
олимпиадной работы шифр №8956907
10–11 класс

задание	технический балл
№1	5
№2	5
№3	3
№4	3
№5	5
№6	6
№7	5
№8	6
№9	6
№10	6
№11	4
№12	3
№13	5
№14	4
№15	8
Итого:	74

Тестовик 1 Вариант 2

- ① 1.1. (1): «Пучение в Монашак», Владимир Володина
 (2): «Хрестоматийная записка», Василий Шуйский
 В. Шуйского
 (3): «Кондиции», Анна Иоанновна
 (4): «Манифест «Об усовершенствовании гос. порядка»
 17 октября 1905 г.,
 Ункская II

1.2. «Русская правда»

② Пётр I действительно принял ряд реформ, направленных на европеизацию России: 1698 год - приказ всем, кроме духовенства и деревенских жителей брать обряды, 1700 - обязательное ношение берберского шаяля, 1718 - организация Академии на европейский манер. — Все это реформы культуры и быта, из-за которых Карамзин пишет, что «перестали быть гражданами России». Я не могу не сомневаться, что в результате неуровневых преобразований Россия сошла со своего самобытного пути развития, но некоторые изменения в государстве на европейский манер были необходимы: создан флот по образу европейского, полки — посредством этого была одержана победа в Северной войне 1721 года, а становление общества более современным подняло его статус для европейских держав.

③ 3.1. Нижегородский Кремль

3.2. В 1608-1609 гг. у его стен были разгромлены мятежники, поддерживавшие Алексея Трубецкого. В 1611-1612 в Кремле К. Минин был создан Совет для управления государством во время бегства. В 1812 - создано Нижегородское общество.

Чистовик 2

④ Этот факт говорит о том, что личность царя и двор стали сильнее защищаться, то есть власть самодержавия укрепилась. Соборное уложение, созданное в годы правления Алексея Михайловича, имеет большое значение для укрепления самодержавной власти. Провозглашалась неприкосновенность государя, деяния против царской семьи объявлялись преступными, ^{отдельно} ~~запрещались~~ ^{наказывалось} совершение преступлений в присутствии государя.

⑤ 5.1. Великий князь - Иван III
Великая царица - Софья Палеолог

5.1. Софья Палеолог - племянница последнего византийского императора Константина Палеолога, и она действительно способствовала постепенному превращению Руси в великую державу. Иван III принял от нее герб византийского двурядового орла - символ царской власти; Софьей был приглашен мастер Архиппелъ Форованте, который стал архитектором Успенского собора - одного из шедевров в московской архитектуре. Так, значение России для византийской империи возросло, определялась сформировавшаяся позднее преемственность «Москва - третий Рим».

~~⑥ 6.1. Псковская Митрополия к митрополитам.~~

⑨ 9.1. «Ваше высокопревосходительство»

9.1. Коммерческий ассесор - гражданский чин, 8 класс табели
Статский советник - гражд. чин, 5 класс
Действ. тайный советник - гражд. чин, 2 класс
Сталоматальник - гражд. чин, 7 класс [2]

Тестовик 3

9.3. «Табель о рангах» была принята в 1721 году, чтобы ликвидировать систему местничества (система распределения должностей и чинов согласно происхождению человека) и позволить неизвестным людям продвигаться по службе и получать высокие «чины». Действительно принципом Табели были основы на основании к личным заслугам, чего не было при местничестве.

(10) 10.1. Л. А. Столыпин. Крестьянскому банку были частично переданы казённые земли; отменено подушная подать, круговая порука; ликвидирована крепостщина и крестьяне могли свободно выходить из общины; осуществлена переселенческая политика, в районах Сибири, Кавказа, Средней Азии.

10.2. Я согласна с утверждением Столыпина, ведь его подтверждают все преобразования: ~~на~~ ^{первое} десятилетие XIX века в Российской имп-ии соревновались обострением крестьянского, рабочего, национального вопросов, так что жесткая переселенческая политика, освобождение крестьян от общины и возможность работать на себя, неприличная для рос-й государственности и права, стала тогда необходимым и неизбежным позволением решить социальный вопрос.

(12) 12.1. Алексей Стаханов — советский шахтёр, который с двумя забойщиками за 5 часов перевыполнил трудовую норму и установил рекорд по добыче угля.

12.2. Стахановское движение — движение рабочих с 1935 года по превышению нормы производства в рамках личной инициативы и индивидуализации СССР.

Источники 4

(11) 11.1. Деменная реформа 1911 - 1914 гг. Была проведена после империализма, возмущенной Транскассонской войной и политикой военного коммунизма., была необходимость введения деменной знаков, чтобы провести реформу разных видов валют, которые тогда были в ходу., ликвидировать карточки. Была проведена деменшизация.

11.2. 1535 - демент. реформа Е. Тимской

1654 - демент. реф. Алексея Михайловича
(замена серебра медью и металлами)

1739 - 1745 - демент. реформа Канкрин
(сереб. монетизация)

А: Памятник

(13) "Родина-мать зовёт!", Волгоград

Б: Казанский Кремль, Татарстан

В: Церковь Вознесения, Коломенское

Г: Крошский мост, Кроши

(7) 7.1. Император Александр I. Манифест "Об учреждении министерств" 1802 года

7.2. На смену помещичьим были созданы министерства, их страши были поданы более ясно, в их ведении были соответствующие учреждения, так что крепостная власть укрепилась. ~~Созда~~ - ^{сельзя} назвав реформу постепенной. Созданы министерств постепенно начали созданию единой страшевой системы управления государством, которое продолжалось Николаем I (канцелярии) и Александром II. Так это с утверждением не могу всецело согласиться

6) 6.1. Воззвание Митина к иностранцам, 1611г.

6.2. Было сформулировано второе оповещение, которое освободило в 1612 году Москву от шведов, позволило завершить службу и продолжить развивать государственность с новой династией Романовых (введена в 1613г.), достигнув народного единства.

8) 8.1. Медаль в память об Отечественной войне 1812г., учреждена Александром I в 1813г.

8.2. Медаль «За любовь к Отечеству», «За взятие Парижа»

8.3. Ордена действительно выдаются за достижения и в области науки, и культуры, и просвещения, так что медали, поощряемое за заслуги ^{каждого} граждан, освободителей - в этом важность медалей для истории, и сопасна с этой позицией.

(14)

	(1)	(2)	(3)	(4)
1) нар. власть	нет	да	да	да
2) избир. право	нет	да	да	да
3) приоритет	нет	нет	нет	да
4) светский характер	да	да	да	да
5) федерализм	да	да	да	да

15) Я убеждена, что прокуратура стала неотъемлемой гос. институтом с 1712 года, когда она была учреждена указом Петра I в январе 1712 г. с целью контроля за соблюдением законности в деятельности всех уровней органов гос. власти. Тогда Генерал-прокурор следил, чтобы Сенат осуществлял деятельность, соответствующую законам и императорским указам. Были учреждены должности прокуроров в магистратском суде, первым Генерал-прокурором стал Луцкий. Так, прокуратура учреждалась как надзорный орган за деятельностью гос. органов, должностных лиц.

В годы правления Анны Иоанновны прокуратура бездействовала, а была восстановлена с теми же функциями в 1741 г. при Елизавете Петровне. При Екатерине ~~II~~ II была усилен губернский надзор.

С 1802 года, когда была ~~воздано~~ создано министерство юстиции, должности прокуроров совмещались с его функциями. В 1862 году Гос. Совет принял дополнительное положение о деятельности прокуратуры — четко по кодифицированным законам Российской империи. После судебного устава 1864 года была введена функция уголовного преследования.

В советское время прокуратура надзирает за работой органов в связи с новыми постановлениями партии большевиков, компартии. В годы ВОВ надзирает за деятельностью ГКО, позднее — за другими органами. Современная прокуратура — единая федер. централизованная система, которая в России РФ осуществляет надзор за ~~за~~ соблюдением Конституции РФ и исполнением территориальных законов. Так, прокуратура является неотъемлемым институтом гос. управления.